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Barázdák.
SvábaI Tetszik tudni, micsoda szó ez? 

A. Balkánon, Szerbiában, Bosznában, Her 
eegovinában, Bulgáriában a legnagyobb sér 
tés, a gyilkos lenézés, az utálat, a gyűlölet 
legerősebb kiiejezőse a svába. Akinek ezt 
vágják a szemébe, annak a szeme vérbe 
borul. Nevezhetik, betörőnek, rablónak, gaz­
embernek, haramiának : eltűri; de ha azt 
mondják rá, hogy svába, a megsértett fel­
bőszül ős kész halálos bírókra kelni akár­
kivel.

Mit jelent ez a szó ? A svába a bal­
káni országokban az osztrákot jelenti. Ami 
undor és gyűlölet egyetlen szóban kifejez­
hető, az a svába szóban mind az osztráknak 
szól. Azok a népek ott a Keleten még nem 
állanak a műveltség magas fokán. Az ős 
természet gyermekei jórészt egyszerű em­
berek, akiken az indulat uralkodik. — 
A bika megvadulása a vőröi posztótól, a 
pulyka felfortyanó mérge, ha a tarajára üt­
nek, a megszurkált eb fogvicsorgatása mied 
nem olyan elemi kitörése az ellenséges ösz­
tönnek, mint a mikor a szerb, a bolgár, a 
bosnyák a svábát, az osztrákot szidja.

Mert a mi keserűség, teher, bosszúság, 
gond szakad a nyakába, arról azt hiszi, hogy 
mind az osztrák zuditja reá. És nem ok nél­
kül hiszi. íme a legújabb példa. Ausztria 
csak oly föltétellel akar vámegyezséget kötni 
Szerbiával, ha Szerbia rengeteg milliókért 
osztrák Skoda féle ágyukat rendel. Az ágyú- 
gyár főrészvényesei a főhercegek, az osztrák 
katonai hatalmasságok és a sült osztrók 
birodalmi nagyraláték közt vannak. De Szer 
bia nem engedi magát becsapni. Azt mondja, 
fizet akármilyen nagy sarcot a drága barát­
ságért, de hadseregét nem szereli föl silány, 
hasznavehetetlen Skoda-ágyukkal. Mert erős 
akar lenni kifelé, még az osztrákkal szem­
ben is.

Tanulságos ez eset nagyon ! Különösen 
magyar véreink tanulhatnak belőle. A svábát 
gyűlölni, utálni á magyarnak is van annyi 
oka, mint a szerbnek vagy a többi balkáni 
népnek. Sőt talán még jóval több oka is van !

Vannak még igazi főurak. Nádasdy 
Ferenc és Nádasdy Tamás grófok a birto­
kaikon alkalmazott cselédek fizetését ren­
dezték. A humánus rendezés folytán uradal­
maikban a cselédség fizetése és járandósága 
pénzértékre átszámítva, hatszázharminc ko­
rona. nem számítva az iparosokat, akik 
ennél jóval többet kapnak, így a cselédség 
törsbére a háromszáz koronás országos át­
lagot több mint kétszeresen meghaladja- A 
nemes grófoknak most újabb intézkedése 
lép életbe. Ugyanis az ősztől kezdve az 
uradalmakban alkalmazott minden cseléd, 
kisbéréé, ostoros és bojtár ötödéves korpót­
lékban részesül. A tervezet szerint a cseléd, 
vagy bárminő alkalmazott, ha egyhuzamban 
öt évig szolgált, vagy a jövőben szolgálni 
fog, végezzen bármiféle munkát, vagy tölt­
sön be bármilyen állást, állandóságával 
rászolgált arra, hogy 'korpótlékban része­
süljön.

Ennéfogva valamennyi alkalmazott már 
az 1906 évre is korpótlékban részesült és 
pedig a kinek 1906. évi december hó 30-án 
betöltött ötévi szolgálata van, a betöltött öt 
évi állandó szolgálatúién tiz korona. A kor­
pótlék minden őt évben öt koronával emel­
kedik s negyven szolgálati év után negy­
venöt korona. Negyven évi szolgálat után, 
ha szolgálatra nem alkalmas, — véletlen 
szerencsétlenség esetén tiz évi szolgálat után 
is — a körülmények mérlegelésével, a tiszt­
ség meghallgatása és javaslata után, esetről 
esetre megállapítandó, a megélhetésre elég­
séges, vagy gabonában, vagy készpénzben 
adandó segítségben részesül. Ily díjban ré­
szesülnek a vagyontalan özvegyek is, ha 
munkaképes gyermekük a gazdaságban nem 
lenne, avagy a munkásgyermek fizetése a 
megélhetésre nem elég. A korpótlékhoz já­
rul még a gyormeksegitség, amelyben az 
egynél több gyermekkel biró cselédek része­
sülnek. Úgy a korpótlékot, mint a gyermek- 
segítséget karácsonykor osztják ki.

Sz önállóé Ág.
Tény éa természetes is, hogy egyet­

len nap alatt a világrendet megváltoz­
tatni nem lehet. Tudta mindenki, hogy

az uj kormány nem fogja huszonnégy 
órán belül tejjel-mézzel folyó Kánaánná 
tenni Magyarországot, de igenis vártuk, 
hogy ez a kormány megfogja vetni 
alapját annak a nemzeti államnak, 
amely a teljes függetlenséget, a kor­
látlan szabadságot fogja magán viselni. 
Ennek tudatában vették kezükbe a kor­
mányt a nemzeti ellenállás vezérei. 
Azóta sok idő múlott, el s a kormány 
úgy működéséről, mint terveiről, prog­
ramújáról számot adott. Amit eddig 
tett, az a becsületes szerződő fél szó­
tartása volt : programúját, célját pedig 
ösmertük már akkor, amikor az ország 
részeit csatarendbe szólította, amikor 
kiadta a jeUzót a magyar nemzeti 
fennsőbbség kivivására. Csak az a kér­
dés, vájjon ott a tettek mezején nem-e 
fog céljainak keresztülvitelénél oly 
akadályokra akadni, amely törekvé­
sét hátráltatja, esetleg meghiúsítja ? És 
itt fog el aggodalom mindenkit, ki el 
fogulatlanul gondol a haza jövőjével, s 
ki tiszta lelkesedéssel küzd nemzetének 
nagyságáért.

Miután uj szellem költözött a ha­
zába, uj emberekkel, uj eszmékkel, 
kik politikájuknak uj eszközökkel vél­
nek érvényt szerezni, a társadalom 
átalakulását is uj alapokon kellett szer­
vezi i. Az ország nagysága nemcsak 
közjogi függetlenségében rejlik. Nem­
csak az tesz függetlenné, ha a külföld­
del szemben önállólag jelenünk meg, 
de a valódi függetlenség ott kezdődik, 
amikor befelé, saját részeinkkel szem­
ben tudjuk fensőbbségünket és függet­
lenségünket kivívni ? Ennek módját és 
eszközét kell tehát kétszeres elővigyá- 
zattal megtalálni. Látjuk, hogy hatá­
rainkon belül lesz magyarságunk min­
den alkalommal a legkíméletlenebbül 
megtámadva.

Bármikor is történt, hogy nemzeti 
harcban kezdettünk, határaink között 
lakó, nemzetiségeink voltak a legelsők, 
akik ellenünk támadtak, törekvéseinket 
kicsinyítették és harcunkat gyengítet-
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ték. Ezt az ellenséget kell tehát leg­
első sorban is vagy meggyőznünk, 
vagy lefegyvereznünk. A nemzetiségek­
kel szemben gazdasági téren kell fel­
venni a harcot. Nem szabad tétlenül 
nézni a románok tulterjedóseit, — de 
föltétlenül szükséges, hogy népünk gaz 
dasági fejlettségével ennek gátat ves­
sünk.

Meg kell akadályozni, hogy kül­
földi befolyás életükre és gondolkodás 
módjukra befolyással legyen. A nem­
zetiségeket Ausztria uszítja ellenünk,1 
az az Ausztria, amely minden tekintet-' 
ben a legnagyobb ellenségünk és amely 
sohasem fog a mi függetlenségünkbe 
belenyugogni. A most uralmon lévő 
kormánynak máris heves csatákat kel­
lett Ausztriával megvívni s láttuk, hogy 
Ausztria manap már az ellen küzd, 
amit talán csak évek múlva remélhe­
tünk bekövetkezhetőnek. És ezzel az 
ellenséggel számolnunk kell. Kezében 
óriási hatalom és fegyver : a magyar 
korona. Ennek a visszavivásáért kell, 
hogy folyjon küzdelmünk és harcunk.

Utcaszabályozás !
Csoda történt Debrecenben, valóságos 

csoda; a legutóbbi közgyűlés elhatározta, 
hogy u caszabályozás céljából néhány telket 
megvásárol. Ehhez gratulálunk a nemes vá 
rostiak és n-unes hatóságnak, mert eme lé­
péssel a hatóság századok mulasztását pó­
tolja s örökre emlékezet s marad a hatóság 
müxídésf), ha a megkezdett utón tovább ha 
Iád. Ezzel nem azt mondjuk, hogy most 
már derűre borúra milliókat elpocsékoljunk, 
ham m egyéb, a közforgalmat gátló egyes 
utcarészeket, a hol még nincsenek drága 
épületek, az egyes telkek megvételével fo­
kozatosan kiszélesítsék, természetesen ott, a 
hoi a közforgalom, a város szépítése és köz­
egészsége migtivánja.

Elsősorban figyelmébe ajánljuk a ha­
tóságnak. a Csapó utcát. Ezen utcán közle- 
k dik a félváros, mert u Csapó-utca az 
egyedüli öerzokötö vonalé, mióta pedig a 
Pórcsisor a Csapó utcán féktelen kedis örö­
kös lármával és zsibajjal, azóta az egész 
varos asszonyai cselédjei, ha nem is min- 
denmp, de hetenként néhányszor megfor­
dulnak a Csapó-utcán.

Ez az utca ép úgy mint városunk leg­
több utcája, még ezer esztendő muha sen 
lese ei-yenes, egyelőre tthát arra fölösleges 
gondolni, csakis a "szélesítésére ; például t. i. 
Térő vendéglője előtt úgy a szekér, mint a 
gyalog forgalom rendkívül összeszort 1, hétfő, 
szerda és szombati napokon szinte életve 
Nzúlyes arra járni, pedig csak a Csapó utca 
9. sz. házat kellene kisajátítom, egyetlen 
házat és a Csapó utca meg fog nyílni, a 
Pórcsisor környékének, az értéke rögtön 
százezrekkel fog többet érni, a közlekedés 
pedig felszabadul.

Hatóságunk a Révész-utca szélesítésére 
45,000 koronát áldoz, hát ugyanannyit vagy 
esetleg valamivel többet a Csapó utca is 
megérdemel, me t az a legforgalmasabb ut­
óé já a városnak és mint ilyen, ha meg­
nyílik, kétségtelenül rövid idő alatt ott is 
építkezni fognak, mig most még csak rá 
«am gondolnak arra, hogy a Csapó-utcán 
építkezzenek, mert rendezetlen, hozzáférhet 
len és elzárt.

PEBKEOZBN

Egyház és iskola*
——

As ág. ev. egyhásmegye közgyű­
lése Az ágostai hitvallású ev. egyház jú­
lius 10-én tartja évi rendes közgyűlését Deb­
recenben. A közgyűlés után délben lakoma 
lesz a vasútnál, este pedig vacsora a Dobos 
pavillooban.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház julius hó 8-án — vasárnap — 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében 
presbiteri gyűlést tart. A gyűlés tárgysoro­
zatának főbb pontjai a kővetkezők : Az is­
kolaszék végzése a tanítói és tanítónői állá 
sokra hirdetett pályázat eredményéről. Vá­
lasztás. A magyarigeni ev. ref. egyház 
„Felhivó Szózata“ a nagy Bőd Péter eddig 
elfeledett hantjai fölé méltó díszes emlékosz­
lop emelése tárgyában. Szavazás egyházke 
rületi egyházi tanáosbiróra. Küldöttség! je 
lentés azon megbízatás tárgyában, hogy a 
debreceni egyház az 1907 év elején, mely 
hivatali állásokkal és ezek milyen ügy kő 
révei szervezkedjék. A Veosey-Brukner féle 
házhelyek értékesítésével megbízott küldött­
ség előterjesztése egy telek eladása iránt.

Zilahy társulata.
Szinházbiz otts&gi ülés.

Még a harmadrésze se gyűlt össze a 
tagoknak a szinházbizoitság pénteki ülésére, 
pedig rendkívül fontos tárgya volt az ülés 
nek, amely elé beterjesztette Zilahy Gyula 
társulatának teljes névsorát.

Ez a névsor teljesen kielégítő, de kü­
lönösen akkor, ha a többi vidéki társulat 
névsorával hasonlítjuk össze, mert úgy tű­
nik csak ki, hogy a debreceni színtársulat a 
legkiválóbb, ha e társulatot Zilahy kellő­
kép fegyelmezni tudja, amiben nerc is ké­
telkedünk.

Az ülést Kovács József polgármester 
nyitotta meg. Napirend előtt Márk Endre 
szólalt föl s elítélte a Fedák-fóle vendég- 
szereplést, amelyen 100 percentes felemelt 
h' iyárak mellett alaposan becsapták a kö­
zönséget. Ezért kívánja, hogy a jövőben n i- 
gyobb körültekintéssel legyenek a színház 
kiadásánál. Ily értelemben szolalt fel Oláh 
Károly tanácsnok és Magosa György is. Ko­
vács József kívánja, hogy ennek a dolog­
nak és vitának a jegyzőkönyvben is nyoma 
legyen, bogy a tanács és a bizottság jövőre 
nagyobb körültekintéssel járjon el.

Zilahy Gyula igazgató jelentést tett a 
társulat kiegészítéséről és úgy a szervezésé­
ről, amelyben úgy a szerződtetés idejét, mint 
a tagok művészi képességét illetőleg szigo­
rúan a bizottság utasításait és szerződését 
tartotta szem előtt. ígéri, hogy a társulat az 
uj tagokkal októberben teljes készületei 
nyitja meg a színházat. Jelenti, hogy a sz. ü. 
bizottság egyenes ajánlatára szerződtette Ló 
nyai Piroskát, a kolozsvári nemzeti 
színház tagját táncos szubret szerepkörre. 
Drámai szendét és társalgási művész­
nőt a legnagyobb fáradsággal és után­
járással sem tudott szerezni, igy vissza 
szerződtette Hahnei Arankát a debreceni kö­
zön só régi kedveltjót. Vida Ilonát szerződ­
tette a kassal színháztól operett és opera 
énekesnőnek. Nagyon jó erő, első rendű 
énekes és táncos művésznő. így a Pozsonyi 
Lenke eltávoztával is lesz 5 énekes nő úgy, 
mint volt.,A népszínműveket Fóti Frida, Vida 
Ilona és Arkosi (bariton) fogják énekelni. 
Szükségét látta annak, hogy Karaos mellett 
valakit szerződtessen még, mert bármily ki­
fogástalan jó művész is valaki, ha kicsit 
öregszik, megszokják és a közönség betelik
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vele. E célból szerződtetett egy nagyon szép 
hangú énekest, Szalay Gyulát, az aradi, 
majd szabadkai társulat tagját. Hogy az 
énekes darabok könnyebb és gyorsabb be­
tanítását elérje, szerződtetett még a mostani 
melleit segéd karmestert : Fekete Adolfot és 
két súgót. A zenekar 24 tagból fog állni, 
a kart pedig 28-ról 82 re egészítette ki (16 
férfi, 16 nő.) Nem tekintve semmi anyagi 
áldozatot, a közönség kíván almait teljesen 
kiakarja elégíteni. így szerződtetett két tán­
cosnőt, a Perczel nővéreket, kéri a jelentés 
elfogadását.

Komlóssy Arthurnak némely kételyeit 
az egyes tagok szerepkörére vonatkozólag 
oszlatták el, majd azon kijelentésére, hogy 
úgy hallja miszerint Zilahy szűkkeblű tár 
sulata tagjaival szemben az igazgató ki­
jelenti, hogy pusztán személyekre való 
kiadása havonta 20,073 korona. Oláh Ká­
roly is védelmébe vette Zilahyt, ajánlja, 
hogy a bizottság tagjai nézzék meg az igaz­
gató számadási könyvét s meggyőződhetnek 
az igazgató páratlan áldozatkészségétől. A 
színházi ruhatár helyét illetőleg javasolja, 
hogv Tóth István építésznek erre vonatkozó 
6800 koronás tervezetet vegyék be a költ­
ségvetésbe.

Zilahy bejelenti, hogy a kaszinói páho­
lyokat el akarja távolítani s a zenekar előtt 
saját költségére 8 garzon széket Aliit fel. A 
bizottság semmi kifogást sem tett a terv 
ellen. Végül még Komlóssy Arthur indít­
ványát fogadták el, melynek értelmében el­
tiltja a bizottság a szereplő személyeknek 
bármily esetben is a vasfüggöny előtt való 
megjelenését és kérték a sajtó képviselőit, 
hogy a szinügyi bizottság e határozatát a 
közönséggel is tudassák. Ninos is semmi ér 
telme a vsBtapxoknak.

HÍREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap az istentiszteletek sorrendje a 
következő: a Nagytemplomban prédikálni 
fog Lótay Menyhért segódieikész, a Kis- 
templomban Szarka Boldizsár segédlelkóaz, a 
Kossulh-utcai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotálytemplomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapó kertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok­
kertben Miszti Mihály főiskolai senior.

Az ágost. hi;v. ev templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor az isten liszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi.

— Egyházmegyei közgyűlés A ti-
szavidéki ágost. hitv. ev. egyházmegye folyó 
hó 10. és 11. napjain tartja Debrecenben 
évi közgyűléséi. A közgyűlés kedden reggel 
9 órakor kezdődik istentisztelettel, d. u. 8 
órakor gyámintézeti bizottsági ülés lesz, ezt 
követi d. u. 5 órakor istentiszteletet, melyen 
az egyházi beszédet Materny Imre nagyvá­
radi lelkész tartja. Az ebéd a máv. in dóház 
éttermében déli 1 órakor, a vacsora pedig a 
„Dobos“ pavillonban esti 7l/s órakor lesz.

— A* alispánválasztás. A hajdú 
megyei alispánválasztást megelőző koríeske- 
dés már is nagyon elfajult és a korteskedés 
hullámai sok gyanúsítás és rágalom piszkát 
dobták felszínre. Hiába, ez a darabontok 
kenyere most is. A helyettes alispánt, Ko­
vács Gyula volt függetlenségi és 48 as kép­
viselőt kezdték ki a sötétben bujkáló rágal­
mazók. Az aiispánhelyettes, aki mellett a 
függetlenségi és 48-as bizottsági tagok zöme 
tömörül és a legtöbb kilátással pályázik a 
megye első tisztviselő állásra, a gyanusitás- 
sal szemben az alábbi nyilatkozatot teszi

Üzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s
az összes áru itat mélyen leszállított áron 
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közié: Tudomásomra jutott, hogy az alig 
pánválasztás alkalmából némelyek azon rá 
galommal illetnek, hogy én az 1901 ik évi 
választások alkalmával kormánypénzen és a 
kormány támogatásával választattam volna 
meg magamat függetlenségi és 48-as pro 
grammal képviselőnek- Kijelentem itt a 
nagy nyilvánosság előtt, hogy aki ezeket ál­
lítja felőlem, az kortes célra célzatosan rá­
galmaz. Megjegyzem, hogy aki az akkori 
politikai viszonyokat kellően ismerte ős is­
meri, el sem hiheti azt, hogy Széli Kálmán 
akkori miniszterelnöktől Polónyi Géza ellen 
akár erkölcsi, akár anyagi támogatást bárki 
is nyerhetett volna. Debrecen, 1906. juüus 
6. Kovács Gyula.

— Fenyegető levelek a vasár­
napi munkaszünetért. A kereskedő- 
segédek mozgalma, amelyet a belátást 
őemerő főnököl? is méltányoltak, bár 
érdekeikbe ütköző sok tekintetben, 
mert vannak, akik hallani sem akarnak 
róla, veszedelmes jelleget kezd ölteni. 
Ma is többen névtelen leveleket kap­
tak, amelyeknek irói egyes Üzlettulaj­
donosokat felszólítanak, hogy üzletei­
ket vasárnap egész nap tartsák zárva, 
mert különben maguknak tulajdonítsák 
a kellemetlenségeket. Persze, ez a fe­
nyegetés igen tág értelmű és aggoda­
lommal töltheti el joggal azon üzlet­
tulajdonosokat, akik vasárnap is nyitva 
akarják tartani üzleteiket. A rendőrség 
készenlétben lesz ugyan, de képtelen 
védelmet nyújtani valamennyi üzlettu­
lajdonosnak, igy hát vasárnapra a bu­
dapesti zavargások megismétlődése vár­
ható Debrecenben is.

- Mire valók a* loceolókocaik ? A
város drága pénzen vásárolt locsolókocsikat, 
de nem azér, hogy azok a ma^ői-endörség 
udvarán levő szinten álljanak hét számra, 
hanem azért, hogy a város utcáit looaol- 
tSFsa. Az öntözés a Csapó-utcától a város­
házáig el is szokták végezni. Ez olyan 
tessék-lássák locsolás; azonban más utcákban 
bírót hamvát sem látják hót számra a lo­
csoló kocsiknak, amelyek a közel múltban 
is teljes két hétig pihentek a mezőrendór 
ség színjében, pedig a tikkasztó melegben 
ugyancsak szükség lett volna valamennyire. 
Tarosai vállalkozót talán szoríthatná a ta­
nács a locsolásra vagy ez nem közérdek ? 
Úgy látszik.

— Hangverseny a* Angol király­
nőben. Vasárnap és hétfőn este egy kis 
müvészosapat hangversenyezik az Angol ki­
rálynő vendéglő kerthelyiségébsn a tulipán 
szövetség javára. Lányi Géza az ismert 
cimbalom művész vette ismét kesébe a ván­
dorbotot és bejárja kisded csapatával, az or 
szágot. Vele van egy érdemes, régi, n <gy 
művész : Solymosi Elek a budapesti n pszin 
ház nyugdíjas tagja. Van-e magyar széles e 
hazában. »Ki Solymosi nevét ne ismerné." 
Ifjú korábm a legkitűnőbb énekes bonvi 
vantja volt a fővárosnak, később pedig nagy 
komikusa. Solymosi nagytudásu müvét z és 
pedagógus. Szinészképző iskolájából szám­
talan nagytehetségü művészember került ki. 
Es Solymosi most vándorol szerte ez or­
szágban, énekel, szaval terített asztalok előtt 
a nagy nemzeti cél érdekében, a iutipán- 
szövetség javára. Mára tervezték a hang­
verseny első napját, azonban közbejött aka 
dályok miatt vasárnap és hétfőn este tartják 
meg. A szombat estére váltott jegyek azon- 
b»n holnap este érvényesek.

— Pályásatok a megyénél. Ma dél­
után 5 órakor jártak le a megyénél a meg­
üresedett tisztviselői állásokra a pályázatok. 
Pályázlak az aliapáni állásra: Kovács Gyula

helyettes alispán, dr. Czegiédy Mihály tiszti 
ügyész, Nábráozky István, a nádudvari járás 
főszolgabírója ős Somosey Béla hajdúbö­
szörményi polgármester Az alispáni székért 
nagy harc lesz és alig lehetséges, hogy az 
első szavazásnál dőljön cl a választás. A 
főjegyzői állásra as egyedüli pályázó Pákozdy 
Sándor egyhangú megválasztása bizonyos. 
Az I. aljegyzői állásra pályáztak, Dávidházy 
Sándor, II. aljegyző, Dalmy Barna III. al­
jegyző, Miskolczy Lajos szolgabiró és Fekete 
László hajduszoboszlói ügyvédjelölt; az eset­
leg megüresedő tiszti ügyészi állásra pályázott 
dr. Nagy Gábor ügyvéd, a megüresedő II. 
aljegyzői állásra, amelyet eddig Dávidházy 
Sándor töltött be. pályáztak Dalmy Barna 
III aljegyző, dr. Váradi Szabó János és dr. 
Nábráozky Béla közigazgatási gyakornok, a 
III. aljegyzői állásra pályáztak dr. Váradi 
Szabó János és dr. Cseke Sándor ügyvéd- 
jelölt, a szolga bírói állásra pályáztak Rózsa 
Ernő helyettesített szolgabiró, Magi Elek 
volt szolgabiró, dr. Nábráozky Béla, dr. 
Váradi Szabó János, Weszprómy Barna, dr. 
Cseke Sándor, Újvárosi Szabó Imre és 
Dalmy Barna.

— Újabb ajándékok a városi ma 
zeumnak. Nulla dies sine linea. Ezt a régi 
iatia közmondást a városi múzeumra nézve 
úgy alkalmazhatjuk magyarul, hogy minden 
nap kapunk valamit a muzeum részére. A 
múlt hónapban junius 16 tói juüus 1 ig a 
következő úrasszonyok, urak, polgárasszoryok 
és polgárok voltak szívesek ajándékaikkal 
gyarapítani Debrecen város múzeumát: I. 
Könyvekkel, nyomtatványokkal, képekkel: 
Balogh Ferenc főiskolai hittanár, néh. Hegyi 
Mihálynó hagyatékából: Tisza Kálmán, Zol­
tán János arcképével, s a gróf Dégenfeld 
Bek címerrel Boros György 4 rendbeli kis 
sebb nyomtatványnyal. Csapó,László városi 
számvevői szám tiszt Budai Esaiás: Deák 
nyelv kezdete c. munkájává!. Kulcsár János 
váro«i Írnok a régi Fehérló szálloda 1860-beli 
étlapjával, mely a szálló akkori képét is 
ábrázolja. Papp Ferenc iparos mester a Bib­
lia és Soitárok régi kiadású példányával: 
id Pataki György né Szikszai Juliánná ős 
Sándor Józ sefné a Debreceni Magyar Kalen­
dárium 1831, illetőleg 1889 beli kiadásával ; 
utóbbi két má* magyar könyvvel. Rozali 
Szilárdné 1785 ben kiadóit német nyelvtan­
nal Szöllösy Dániel lakatos mes er Kossuth 
Lajos tv ríni fényképével. II. Kéziratokkal: 
Lakatos ipartársulat Kovács Dániel elnök 
által összes régi céh rendszabályait, jegyző 
könyveit és irattárát letétként; Sípos György 
házipénztárnok: 2 darab rég. adóslevelet; 
Sümechy Ferenc vast ereskedő : a Boldog 
falvai kertség 1840 ben megkezdett jegyző­
könyvét. III. Régiségekkel: Farkas Albert 
mátai biztos: Mát&n talált rég! bronzfokos. 
Kovács Dániel lakatos mester saját oehbeli 
remek rajz. F'.ezsár Sándor bádogos mester 
éd?s atyjának, néhai Flezsár Ignác lakatos 
mesternek 1853-b,n csinált céhbeh remekf 
műve, egy leleményes vaszár. László József 
utkaparó — régi réz súlyzó. Maurer Emimé: 
népvándorláskori bögre, gyöngyök, bronz 
ékszerek amelyeket a h.-sámsoni határban 
a major ségi fö dón ásott ki. Maurer Em.l, 

kaszálójában talált őskori szarvas “Vudírt Riohárd !6h.d«ag, - 
bronzkori balotii urna töredékei Pallagpusz- 
tárói. Papp Ferenc csizmadia mester gom 
bős ácélfokos. IV. Kovács Gusztáv január 
2-diki fogadtatására s ennek következmé 
nyeire emlékeztető botot és nvommtványo- 
kát kéziratokat ajándékoztak : Bósásy Jenő, 
Sipos Béla lapszerkesztők, Herozeg János 
tanító és dr. Révi Nándor ügyvéd. - 
V. Pénzeket, pecsételőket, érmeket »l*ndé- 
koztak' Bíattner Béla régi, réz.,61 va.ó

IoÍa ociiriit — Geló Sándor, Gyenge 
András érmeket! Komáromi József, Lakat s 
ipartársulat, Papp Ferenc SröUősj Dániel 
TMh Ffirtmc cioósz rr. VI. Néprajzi largva ÄtaSkÄ Erdélyi MiWyné, Be 
„ik?Sí,a régi médi fojkMét. Foren«,y

József kórházi biztos öreg percelián edé­
nyeket. Kovács Eszter (Paonrt -utca) rozböl 
csinált régi tűpárnát és csiholó ae dt. Papp 
Ferencz egy darab fából vájt késtartót. 
Vétel utján is szépen gyarapod unk A mu­
zeum díjtalanul minden szombaton, vasár­
nap megtekinthető. Az ajándékozóknak ez 
utón is köszönetét mond a niuzeum őre.

— Gyűlések a* ipartestttletnék. Hét­
főn, e hó 9 én, délután 4 érakor békéltető 
bizottsági tilés lesz az ipartestűlet tanácster­
mében. Kedden, 10-én délután 3 órakor 
ugyanott aa órások tartanak értekezletet a 
vasárnapi muckaszünet tárgyában.

— Feloldott kutyasárlat. A főka­
pitány, miután a kutyák közt fellépett ve 
szettség megszűnt, a város belterületét az 
állatorvosi hivatal előterjesztésére az ebzár­
lat alól feloldotta a mai napon.

— Nem hívják be a tartalékoso­
kat. A hosszú, szerencsére már elmúlt ex­
lex állapot meglehetősen sok kellemetlensé­
get okozott katonáéknak. Felbomlott a ren­
des szervezet, az ujoncozás elmaradása foly­
tán kizökkent a kerékvágásból az egész ve­
zetés. Az öreg bakákat idején túl vissza­
tartották, sok szegény póttartalékost meg­
zavartak polgári foglalkozásában, tényleges 
szolgálatra köteleztek, csak pár napja, hogy 
kiszabadultak a póttartalékosok és most az 
újoncokon van a sor. Már szedik újra a le­
gények elejét. Soroznak mindenfelé az or­
szágban s pár hé: múlva be is vonulnak a 
moet besorozott ifjak, belekóstolnak a gyöngy- 
életbe, a mire annyi ideig váratták őket. 
Rendkívüli időben kell megkezdeniük a ka­
tonai szolgálatot és abban az időben, mikor 
nagygyakoriatokon szoktak izzadni a behí­
vott tartalékos katonák, ez idén zöldfülű 
rekruiákat képeznek ki a kaszárnyákban. Az 
már bizonyos, hogy a nagygyakorlatok el­
maradnak ebben az évben és a legnagyobb 
valószínűség szerint nem hívják be a tarta­
lékosokat sem. Rendes körülmények között 
júliusban már kézbesitik a fegyvergyakor­
latra szóló behívókat s most még semmiféle 
intézkedés nem történi felsőbb helyen a tar­
talékosok behívása iránt- Katonai körök eb­
ből nem következtetnek másra, minihogy a 
tartalékos legénység ez idén megszabadul a 
katonáskodástól.

_ Tátrafüredröl. Debrecenből Tátra-
füreden nyaralnak özv. Hareányi Jánosné, 
dr. Koosár Gáborné és Kocsár Ilonka.

— Hivataltartás egyfolytában. Sze­
ged város íö-vényhatósági bizottsága elha­
tározta, hogy a városi közigazgatásban be- 
hozza az egyfolytában való nivataliarlást, 
vagyis az egyes hivatalok nem délelőtt és 
délután, hanem reggel 8-tól délután 21 ig 
egyfolytában állanak a közönség rendelke­
zésére. A debreceni tanács figyelmébe ajánl­
juk a szegedi példát azzal, hogy a bizott­
sági üléseket délután 4 órakor tarsák, mint 
Szegeden, igy legalább a tisztviselők ráérnek 
dolgozni is, de meg a bizottsági tagok is 
inkább eljárhatnak hz ülésekre.

— Házasságkötések és kihirdeté­
sek. A debreceni állami anyakönyvi hiva­
talban a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Molnár Gyula-Fodor Elizával, Barna János 
—Véber Jolánnal, Steihardt Izidor—Feigen­
baum Eugéniával, Haniezkó Bálint-Valko 
vies Máriával, Kardos Márton—Fulöp Ró­
zával, Dajka Amb; us—Varga Erzsébettel, 
Szamán Jó-sef—Somogyi Borbálával, Bunds- 
man Jenő—Horváth Máriával, Koska András 
—Ács Máriával, Csermák Gusztáv-Kübeo- 
her Máriával, Vachtler Gusztáv—Pnspök 
Máriával, Makai István—Szabó Klárával. 
Ugyanezen idő alatt kihirdess végett jelent­
keztek: Dina Imre—Kállai Zsuzsánnával, 
Szabó József—Ke váce Eszterrel, Szepesi 
István-Jakab Eszterrel, Weisz Sámuel 
Glück Eszterrel, Kovács Utv.6n"()1A‘1r Ju" 
liánnával, Vonya László—Pálinkás 
Dai, Csik Ernő-Kimpán Krisztinával, Jene. 
Mihály—Varga Máriával, Stempel I idor 
Glück Margittal, Fazekas János-Lede Ju • 
liánnával, Babis Mibáíy-V^kovszki Errsé 
bettel, Szilágyi Gábor—Bimba Borbála,, 
Szabó András—Tóth Piroskával.
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— Gyűlés s Hortobágy hasznos! 
t.M ügyében. Ma délután 4 órakora Hör 
totiégy hasznosításának tervezésére kiküldött 
bizottság Kovács polgármester elnöklete alatt
ülést tart _ .

— Elmaradt a debreceni dalegy­
let körútja. A debreceni dalegylet tervbe 
vett délvidéki utazása, amennyiben nem 
alkalomsebrü, mivel ezen idő tájban az in- 
teligenolh nagyabb része mindenfelé fürdőzni 
van; de meg tekintettel a nagy hőségre jobb­
nak látta a dalegylet vezetőségé ezen tervbe 
vett utazását a jövő év hús vét előtti hetére 
elhalasztani.

— OrvoiivAlasstás A kerületi beteg- 
segélyző pénztár dr. Szőllősi Béla orvos 
helyett, aki a betegsególyző pénztárnál vi­
selt állásáról lemondott, dr. Széli Kálmán 
ötvöst választotta meg.

— A debreceni vendéglősök kávé­
sok ipartársulata tegnap Hauer Bertalan el­
nök lésével ülést, tartott, a melyen melegen 
ünnepelték Dr. Ábrahám Dezső ügyészt, kit 
országos képviselőnek választottak meg idő­
közben. Elhatározták, miszerint a városi ta­
nácsot kérni fogják, hogy az orieum sze­
zonnak vessen végett a jövP hónapban, mi­
után 75 vendéglős, kávés stb. érdekeit, «em 
lehet alávetni egy üzlet érdekeinek. Több, 
fontos szakügy elintézése után a zárszáma 
dások örvendetes tudomásul vételével a Bocs- 
kay-ezobor céljaira 50, a mentőegyesület ja­
vára pedig szintén 50 koronát szavazott meg. 
Az ülésen jelen volt Vetésy Béla rendőr- 
íogalmazó is, aki az ipartörvények tárgyában 
sziv'sen nyújtott felvilágosítást.

— Felhívás. A megállapított vasárnapi 
teljes munkaszünet betartását és annak ellen­
őrzése céljából felkéretnek a kereskedő ifjak 
társulata összes tagjai, hogy vasárnap reggel 
pántban 6 órakor az egyesület helyiségében 
megjelenjenek.

— Az alföldi sáskakárok. Az ijesztő 
hírek következtében, melyek a sáskák pusz 
titásairól közzététettek, Darányi Ignác töld • 
mivelésügyi miniszter a rovartani állomás 
vezetőjét azonnal a Hortobégyra küldő',te: 
hogy a helyzetről jelentést tegyen. A beér­
kezett jelentés szerint a helyzet képe a kö­
vetkező : „Sem Böszörményben, sem Bal 
mazujváros határában a vetésben kár niccs. 
A sáska most is csak a legelőn ven, már 
nem annyira rajzik, hanem jóllakva kóvá­
lyog és keresi a petelerakó helyeit, sőt a 
pete lerakását meg is kezdette, a sáska to­
jása nagyrészt ki van fejlődve, tehát már 
nem fai többet, hanem inkább várja a pete 
megéréeét, hogy azt letojja. Ez azt jelenti, 
hogy a kártétel delelőjón nagyon túl va- 
g unk. Mátán, — a Bortobágynak a csárda 
kottili részén van összesen 200 hold veiés, 
ezenkívül van friss törés 70—80 hold, mely 
muharral és zabbal van bevetve. Az előbbi­
től a sáska 50—60 holdat támadott
meg és 30—35 holdban (zah és árpa) kárt 
Is tett, a többiben nincs a kár, ellenben a zab 
ból 80—50 hold meg van támadva.
A legelő a sáskajárás ellenére jobb karban 
van, mint tavaly ilyenkor volt. A halasközi 
t?nya környékét és a Szatmáry telektől a 
csárda felé vezető részt kivéve, mindenütt 
látni még a megvénült füvet, melyet a marba 
addig le nem legelt. Halasköz azonban, amely­
ről a sáska Nagy-Ivánba szökött, kopár, ezt 
igazán a sáska legelte le. Az állatok éhín­
ségéről szó sincs, mert mint Udvarhelyi 
Debrecen városgazdája mondja, Debrecennek 

a környékbeli népnek sohasem volt annyi 
szénája, mint az idén van. A miniszter in­
tézkedett, hogy a rovartani állomás vezetője 
s két alkalmazottja továbbra is a Hortobá­
gyon maradjon s a sáska kártételeit és raj­
zásait megfigyeljék. Intézkedett továbbá a 
miniszter, hogy azok a helyek, amelyekre az 
elfajzott sáskák petéiket lerakták, szabatosan 
megjelöltessenek s elrendelte, hogy sürgősen 
állapíttassanak meg azok a módozatok, rme 
lyeknek igénybevételével az évről-évre is­
métlődő csapás egyszer s mindenkorra meg­
szüntethető legyen.

— A fővárosi Orfeum a Debrecen 
szállodában tegnap az esős idő dacára elég jól 
volt látogatva. Az ujonan előadott „Tohnaos“ 
cimü bohózat nagyon tetszett a közönség a

_4_________________ ____________________
szereplőknek viharos tapssal adózott a sze­
replőknek. Különösen Báookay tetszett úgy 
a szóló számaiban, mint a bohózatban mint 
angol és francia toldmos.

— A nyomdászok mulatsága. Szom­
baton este vidámságtól, pezégö jókedvtől, 
vig mulatozás zajától lesz hangos a Margit- 
fürdő tágas díszterme. A nyomdászok tart­
ják ott műkedvelő előadással egybekötött 
tánovigalmukat, mely az előjelekből ijélve 
kiválóan szép sikerűnek Ígérkezik, felülmúlja 
az ezidei összes nyári mulatságokat. Szinte 
kétségtelen, hogy a kitűnő mulatságból, mely 
kellemes is, élvezetes is lesz, nagy közön­
ség veszi ki a részét és a hatalmas díszte­
rem zsúfolásig megtelik. Ezt a nagy sikert 
biztosítja az az óriási érdeklődés, mely már 
hetek cta szóleskörben mutatkozik. A sok 
tagú rendezőség fáradhatatlan buzgalommal 
törekedik azon, hogy a pompás táncestóly 
sokáig emlékébe vésődve maradjon a részt 
vevőknek, mindent elkövet a siker érdeké­
ben. „Túri Borosa“ cimü népszínmű előadása 
előzi meg a táncvigalmat. A szereplők egy 
tői egyig kipróbált műkedvelők, akik vda 
mennyien kitesznek magukért, élvezetes per­
ceket szereznek a közönségnek és ki fogiák 
érdemelni az elismerést. A tánchoz a talpalá- 
valót Kiss Béla kitűnő zenekara szolgáltatja. 
Lesz tombola is és hogy a derék nyomdászok 
páratlanul ügyesen és kiváló tapintattal ren­
dezett mulatságán mindenki jól ne találja 
magát, ahhoz szó nem férhet.

— Népgyülósek. Vasárnap délelőtt 10 
órakor két népgyülést is tartanak. A keres 
kedősegédek az Otthon kávébázban a szo­
ciálist» párt pedig a Koronában tartanak 
gj ülést. A kereskedősegódek a vasárnapi 
munkaszünet, a szooiálisták az ipartestü­
let és a rendőrség napirenddel tartacak 
gyűlést.

— Halálosáé, születés. A hét folya­
mán az anyakönyvi hivatalnál összesen 31 szü 
letést 15 fiú, 16 leány és ezzel szemben 64 
halálozást jelentettek be. így a lakosság 
száma e héten természetes utón 33-al csök­
kent.

— Tornaverseny. Ma, szombaton
d. u. a nagyerdei sporttéren a »debreceni 
torna egyesület“ házi versenyt tart, immár 
második verseny, amely szintén érdekesnek 
ígérkezik a sok nevezés következtében. Ez­
úttal 40. fillér a belépti- díj, mely 2 napra 
érvényes t i. a mai versenyre és holnap 
vasárnap) a foetbal mérkőzésre. Reméljük a 
közönség szintén oly szép számmal fogja 
ezen élvezetes versenyeket végignézni mint 
a múltkori házi versenyt. A verseny számok 
a következők: 1.) 60. m. síkfutás. 2.) Suly- 
dobás előnnyel (Handicap.) 3.) Magas ugrás 
előnnyel (handicap) 4.) Gerelyvetés 5) Tá­
volugrás előnnyel (handicap.) 6 220 yardon 
síkfutás előnnyel (handicap.) Kezdete 5 
érakor.

— Délutáni előadás az Orfeumban.
n. Fővárosi Orfeum Társulat a Debreoen 
szállodában igazgatója lehetővő akarja tenni 
a szerényebb viszonyok között levő közön­
ségnek is, a „Tolmács“ cimü bohózat meg­
tekintését, s ezért elhatározta, hogy e hó 
8-án d. u. fél 4 órakor előadást tart, teljes 
esti programmal. S mert a belépti díj csu­
pán 40 fillér, jól teszi mindenki ha az elő­
adást megtekinti.

— Nyilatkozat. Felkérettünk a kö 
vetkező sorok közzétételére í Tekintetes Szer 
kesztő Ur: Kérem a következő sorokat a 
Debrecen mai számában közre adni: Félre­
értések kikerülése céljából ezennel kijelen­
tem, hogy ón a Dongó cimü Vicclap munka­
társai közül már régebben kiléptem s igy 
azon cikkek szerzősége, melyekhez hason­
lókat ezelőtt én Írtam, nekem nem tulaj­
donítható. Simon István.

— Köszönetnyilvánítás. A magyar- 
országi munkások rokkant és nyugdíj egy­
lete a múlt hó 30-án tartottak nyári tánc 
mulatságát amely úgy Anyagilag mint erköl­
csileg fan,* esen sikerült. A rendezőség ez 
utón fejezi ki köszönetét ama fáradhatatlan 
buzgalomért amelyet úgy a műsorban sze­
replő mint a MÁV. mühelyi műkedvelő 
vonós zenekar t gjai mulatságunk érdekében 
kifejtelek s e remek erkölcsi siker elérésé­

hez szives közreműködésükkel hozzá járul­
tak. Köszönetét mondunk továbbá ama ne 
mos szivü felülfizetőknek kik szives ada­
kozásaikkal lehetővé tették hogy külön 
segélyezési alapunkat oly szép összeggel 
gyarapitihattuk. Felülfizettek a kővetkezők : 
Szikszay Géza 10 korona, Nagy János'Ki 
rályháza 8 kor., 20 fillér, Bodolsky Béta, 
Biró József Királyháza, a MÁV. munkások 
országos szövetségének helyi csoportja 5—5 
korona, Pogány Ármin, dr. Polgár Dániel 
4—4 korona, Gyenea Kálmán. Sajó László, 
Heynke Oszkár, Éva Péter, Vanioskó János, 
Materny Károly, Zpld János, Kiss Ferenc, 
Oziozó Lajos, Eiben Gusztáv, Vészeli Antal, 
Griozman Lajos 2—2 korona, Sidó Géza 1 
kor , 20 fillér, Márkos Ferenc, Enyedi Sán­
dor, Kábái János, Furmann Sándor, Jónász 
Mór, Almásy látván, Kiss Imre, Tóth Béla, 
Jeney Ferenc, Molnár Gergely, Fa’jti Béla, 
Mendel Lázár, Kerekes Antal, Kéúz Géza, 
Horváth Antal L, Fülöp István 1—1 korog», 
Knöpfler Miksa, Sarkady István, ReAzér 
Miklós, Z aik»r Lajos 60 — 60 fillér, Weverán 
Károly 50 fillér, Ádára Ferericz, Balogh 
István, Kozma Gábor 40—40 fillér.

— Kútba fűlt. Tóth Lajos 16 éves 
fiú a nagyháti pusztán nyitott kútból vizet 
merített, közben egyensúlyt vesztett és belb- 
zuhant a kútba. Mire észrevették, belefult 
a kutbi, ahonnan csak holttestét húzták ki.

x Alföldy Károly tánciskolájában a 
szünidei tanfolyam julius hó 3-án nyílik 
meg. Behatásom e.fogadtatnak lakásán, Pé- 
terfia utca 2. sz. 366—5—3.

x Modern szálloda Debrecenben. 
Örökös volt a pánasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mai 
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. E bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dróher sörcsarnok és Köz­
ponti szálló tulajdonosa. A Piaoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
alakította át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fénynyel rendezte be. A köz­
ponti skálló jelenleg 36 szobából áll.

363-20-13.
z Nincsen párja Mentse Henrik új­

donságok áruházának a Kossuth utca 
4. szám alatt, ott minden fezép, Jó és 
olcsó. ' ’ 361—x 4.

x Gyönyörű művészi olajfestménye­
ket sikerült nagy mennyiségben igen jutá­
nyos árban megszereznünk; A több ezernyi 
művészi festett kép állandó kópkiállilásunk- 
ban ingyen megtekinthető. 86 ctm. magas 
és 48 ctm. szélességben darabonként potom 
5 frttórt, mahagóni vagy arany keretben 
míg a késJet tart, beszerezhető Bilkel és 
Radovánovios, Piao u. 59. sz. 353—x—10

x Értesítés Tisztelettel értesítem a 
nagyrabecsült vevőimet, hogy üzletem julius 
és augusztus hóban vasárnap egész nap zárva 
van, igy kérem vásárlását hétköznapokon 
eszközölni. Nyakkendő király, a főposta 
mellett. 380.

z Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­
suth-utca 4. szám. 361—8.

MVIRiTOl.
Országgyűlés.

Budapest, julius 7. A képviselőház 
mai ülésén Justb Gyula múltkori erélyes 
felszólalására, melylyel az ülésekre nem járó 
képviselőket illette, nagyobb számban jelen­
tek meg a honatyák. A miniszterek részéről 
eleinte csak Wekerle Sándor minisztere nők 
volt jelen, később megjelent Apporyi Albert 
gróf és Josipovite hoivát miniszter, Kossuth 
Ferenc a miniszteri szobában volt. Justb 
Gyula elnök 10 órakor nyitotta meg az 
ülést, de később átadta az einöklóst Návay 
Lajos alelnöknek. A múlt gyűlés jegyzőköny­
vének hitelesítése után, az elnöki bejelentések 
és interpellációk felolvasása következett. Az 
első interpelláló Halász Lajos dr. Volt, ki Bar- 
kóozy Endre báró, miniszteri tanácsosnak a 
tanáregyesületben mondott beszéde miatt



interpellálta meg a kultuszminisztert. Zboray 
Miklós a «erb vámháboru ügyben, Bródv 
Ern» a.Vii^uzaba&ág cimü lap elkobzása 
miatt, Meáiil Gyula nemzetiségi a Lukács 
György-fóle törvény végrehajtása ügyében. 
Ezután áttértek a felirati javáslát folvtetó- 
lagoe tárgyalására. Ás első szónok Veres 
József hosszan és szépen beszólt, kívánta 
hogy a református egyházat nagyobb ee- 
«M#ben részesítsék és ez általános lefegy­
verzést is vegyék be a feliratba, mire vo 
natkozólag pót javaslatot terjesztett be 
Egvébktot előadta a feliratot. Utána Bella 
Mákjáé (necfcteetiségi) beszélt hosszasan és 
nem fogadta el a javaslatot, hanem csatla

. ilyánit
elfogadta a javaslatot. Elnök ezután fel 
függesztette a^felirati vitát és szünetet ren 
delt el. 10 perc szünet után a kérvények 
és interpellációk tárgyalására került a sor.

Képviselőválasztás.
Budapest, julius 7. A főváros VII. 

kerülétéb^n a központi választmány julius 
26-ára tűzte ki a választást. Két jolölt van- 
Barabás Béla és Eötvös Károly.

Visszavont javaslatok.
Béos, julius 7. Az ctsztrák miniszter­

elnök sakkhuzása, hogy az összes, kiegye­
zésre vonatkozó törvényjavaslatokat vissza­
vonta, nagy örömet keltett az osztrák fő­
városban.

Az ősbudavári botrány.
Budapest, julius 7. Az éjszaka ez 

ősbudavári Tulipánkert-kávéházban nagy bot­
rány játszódott le, amelynek főszereplői vol­
tak Visontai Soma képviselő és Tárnöczy 
ügyvédjelölt. Ez utóbbi a nővérével, aki fel­
tűnő szépségű hölgy, és rokonával hallgatta 
a kávéházi zenét, mig Visontai nagy társa­
sággal mulatott. Visontai többször és hosz- 
szasabban nézte Tarnóozy nővérét, mire az 
ügyvédjelölt äzon hiezemben, hogy Visontai 
a nővérét fixirozza, névjegyét odaküldte neki. 
Visontai a névjegyet sértő megjegyzés kísé­
retében küldte vissza, amit Tarnóozy lova- 
giatlan ágnak minősített és revolvert rántott 
Visontaira, de a társaság kicsavarta a kezé­
ből a fegyvert, úgyszintén Visontai kezéből 
is kivették a széket. A botrány nagy kava­
rodást idézett elő a kávéházban és rendőri 
beavatkozást igényelt. Az ügy lovagi as utón 
fog befejezést nyerni.

Nyilvános panasz.
Tekintetes Szerkesztő ur I
Ma olvastam, hogy a helybeli főkapi­

tány a köztisztaságra szólítja fel a háziura­
kat, — ez nagyon rendben lenne — de na­
gyon ké.lem, hogy annak foganatja lesz, 
mert tavaly is ilyenkor megjelent ugyan az 
a rendelet és ón kinek hivatása az, hogy 
mindig az ,i#toán legyek és sok házba is 
bejövök, sók,1 nagyon^sok udvarban mindent, 
csak tisztaságot nem láttam. Rendeletének 
érvényt tudna a főkapitány ur szerezni, ha 
vagy 6 nap alantassal helyszíni szemlét tar­
tanának és személyesen győződnének meg, 
hogy mennyire semmit érő rendeleteket bo- 
osájt ki.

Ott van többek között a Darabos-utca 
18. ez. ház, az udvar közepén a szemétdomb, 
oda viszik az átelbulledékot, szeny vizet, sza 
poritják a patkányokat, legyeket és meleg 
ágyat adott a sok sok baoillusoknak. Uram 
képzelni most a 85% os hőségben ezt a 
bűzt, persze annyira mégeem terjed, hogy a 
főkapitány ur azt a Casinoban kártyázás 
közben megszagolná s kérdés, hogy ilyen 
házi urat nem lehetne kétíyszerilenl, hogy a 
háziszemét minden nap a kocsira tétessék, 
öuszáj annak egész nyáron ott rodhsdni ? 
B'*z ezek a szemetes kocsik, nálunk nem 
üa7> mint máé városokban korán reggel be­
fogatnék, nálunk kellemesen délelőtt

^ ll.£rak°r, Járnak, valószínűleg árért, 
mert akkor a legtöbb ember van az u'oán 
úgy, hegy a szemét felrakáskor képződő 
porfellng több embernek jusson.
<x Egyúttal azt is bátorkodom a főkspi- 
tát.y úrtól kérdezni, hogy a Kossuth és Hai- 
van-utca! ló vasúton nyáron nem járhatna e 
nyitott kocsi, mint a nagyerdei vasu'on, mert 
szerkesztő ur, tessék elképzelni ilyen csukott 
kocsiban ül 4-6 pipázó atyafi, kik füstölve 
nagyokat pöknek, dacára, hogy a kocsi bel 
sejében szinte a főkapitány urnák rendelete 
függ, hogy dohányozni tilo^“. Persze a Ca 
linóból a lóvasut kocsijába nem láthat a fő-
iffvan^ ®6rnÄ Imre’ ma8ánhivatal-iok,

Törréaykeiéa.
ox ®*ü“eti tantoe Í906 ik Julius hó 
« én, hétfőn vádtanáosi ügyek és itélethirde 
tósak ; julius hő 11-én, szerdán főtárgyalá- 
sok, ifjú Gáspár Péter ellen hatóság elleni 
erőszak bűntettéért, Molitórioz Is ván ellen, 
lopás büntette, NjitrAnezki Tamás ellen, lo 
pás büntette, Jóvór Sátnuelná ellen lopás 
büntette Julius hó 13 án, pénteken, Stip- 
loáák Márkusné Várad! Ilona ellen, rágal­
mazás vétségéért.

Sséna, esalma, takarmány Fuchs 
József nagykereskedő jelentése. A hativásá 
ron széna és szalmában csekély behozatal 
és élénk kereslet volt. Eladatott: közőp- 
mmőségü jobb és elsőrendű széna 230 80 
muhar 325-ig alom szalma 175 zhupszalmu 
2^0 szecska 235 per 50 kiló íuá ronként 
házhoz szállítva. Préselt széna 275—3 pré­
selt szalma 140- 60 50 kor.-ként a józsef­
városi pályaudvaron — Gabonanemüek: 
zab, tengeri 645 rozs 645 árpa 650 50 
kor.-ként.

Budapesti szurómarhavásár. Julius 7. 
Felhajtatott 988 darab élő, borjú (közte 5 rúgott). 
— növendékmarha. Árjegyzések : Elsőrendű élő
borjukért 98-104 fillérig, kivételesen----- 108 fii.
lérig, középminőségű élő borjukért 86 -94 fillérig 
silány és rúgott borjukért 72—88 fillérig, növendék-
marháért ---------fillérig kilogremmonkint (levonás
nélkül). A* irányzat lanyha vo t, az árak 4 -8 fil­
lérrel kilogramonként csökkentek.

Kőbányai sertésüslet. Julius 7. 
Hízott sertésárai: !. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 112—114 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ropkint 320 kgrammon felüli súlyban) 118—118 fülé- 
rig. Fiátal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
Súlyban) 122—124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 124—126 fillérig- 

: ül. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 118—120 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 120—122 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 123—126 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
julius 4. napján volt készlet 59116 drb. 1906 
juhue 5. napján felhajtatott 329 darab. 1906
julius 5-ik napján elszállittatott 407 darah, 
1906 julius 6-dik napjára maradt készlet 59.038 
iarab. A hízott sertés üzletirányzata: kellemesebb. 
Sovány sertésárak: Könnyű áru keresett.

Nyilt-tér.
TD nnnan'lin déltirolban a VaUugana va- 
SwUlluUJJ ASM gUt meUett. 1 és fél órára 
Trienttöl 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
■ legjobb eredménynyel használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekény ióg, női 
bajok, idegesség és börbajok stb. ellen. Minden 
gyógytá: ban kapható. — Elsf rangú gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ és Parkssáloda
250 szobával ős Betonnal, minden modem berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködésre szívesen szolgál a 
277—6—11. FürdóiyffizyfatósAyr

Ovenge a fejlődésnél vs*
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide-

Eea tuleröltotett munkáság, könnyen ingerlő, 
órán kimerült felnőtök erßsitfl szervek ntury 
eredményi yel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ét- 
vágy fokozódik, a szellemi ás lest- 
erók gyorsan fejlődnek, az összes idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham- 
melféle Haemato gént, és ne hadjuk m«- 
gunk at utánzatoktóltólre vezetni.262—x—10

N ESTIÉ
GYERMEKLISZTJE
csecsemők, lábbadozók. 

gyomorbajosok részére. ^ 
Ä legjobb alpesi íejef tartalmazza. 
ByermeliáiígIásnÉl ismertető iraWLnpikoit- NESTLÉ

Bécs I.Biberstrasse 11.

^togény-Csarnolt.
Hálás lélek.

Irta: Hon. M. Cavendish.
MuH óvbin Miiltndban jártam, hogy 

néhány vázlatot készítsek. A sziklás vad 
vidék nagyon hasonlított a skótországi he­
lyekhez. Egy napon egy barátommal talál­
koztam barangolásaim közepette s 6 meghí­
vóit magához a vadászházba.

— Fent a X i hegyen van egy kis 
kunyhóm — mondta — ha hasznát veheted, 
költözz be cda. Én magam nem lehetek Ve 
led, de van ott egy mindenes, aki gondodat 
viseli. Közelében van egy kis korcsma is, 
de ez nagyon tieedrendö.

Hálásan fogadtam el ajánlatát. Eddig 
parasztkunyhókban laktam a már fájt a de­
rekam a szalmazsáktól. Tíz angol mértföldnyi 
koesizás után vérre elértem a kunyhót. Csi­
nos kicsi vályogház volt, fehérre meszelve- 
Nyolc szobája példás rendbon volt turtva és 
Jonesné, a mindenes, kellemes idős asszony.

— Nagyon magánosán fogja itt érezni 
magát uram — mondta — erre senki sem 
jár, kivéve a nagy vadászatok idejét.

— Ne búsuljon Mrs. Jones — felel­
tem — szeretem a magányt. Aztán ön is 
itt van.

Másnap kimentem a hegyek közé, hotry 
körülnézzek. Pompás októberi nap vo;t a 
egy ór.ási eéía egv kis ko csmához vezetett, 
egy vöröstetejü téglaépülethez, melyre vad 
szőllő kúszott fel. A kertben egy öreg ezol- 
gafele dolgozott. Amint meglátott, kiegyene 
eedett s abbahagyta a munkát.

Haja és szakála hófehér volt, szemei 
kékek. Soha ilyen igaztekintetü szemeket 
nem láttam azelőtt. Megszólítottam.

Kértem, hogy üljön nekem egy kép 
hez. Beleegyezett. Elmondta, hogy 6 az 
egylovas talyiga kocsisa ■ hogy 6 viszi a 
vasúthoz a vendégeket.

— Tegnap önt is én hoztam el az X i 
vadászházhoz, — tette hozzá mosolyogva — 
csakhogy akkor sötét volt már és nem lát­
hatott jói, azért nem emlékezik reám.

A neve Miohei Lorry volt a mikor né- 
háuyazor tilt nAóm, már azt is megtudtam, 
hogy magányosai1! lakik, sohasem házasodéit 
meg, sem testvérei, sem rokonai nincsenek. 
Nyáron jó dolga van, de télen bizopy néha 
beköszöntött hozzá a szükség.

— De asőrt nem cserélném el a helye-
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OSERS és BAUER motorgyár Badapest, Podtnanicky-u. 18-
Benzin-Ioko mobil, R Szívó gázmotor.

L- 2 filler tizem Költség 
Árjegyzékek ingyen.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Több mint ezer gép üzemben.

me-- a vi ág legjobb helyével sem — mondt* ' 
— ás n mélem, hot,y itt fogok meghalni.

H ingjábun mély érzés nyilatkozott meg. j
— Akkor én is remélem, hogy nem ; 

lesz kénytelen itt hagyni ezt a helyet, Lorry 1 
_ válaszoltam, hogy szóljak ón is valamit.

Felállott helyéről.
— Elhagyni e helyet, uram,? — kér­

dezte s hangja megosuklott. — Es ki lenne 
akkor a talyiga kocsisa?

Elbe Ugattam. Ez az ember olyan sze­
retette cyiggött mindennapi, kicsinyes kő 
telessógei , mint más a legkedvesebb gyer­
mekén.

Egy más alkalommal — november 
elején voltunk — porolás közben könyeket 
láttam ragyogni a Michel Lorry szemében.

— N» mi az, öregem, — kérdeztem 
1616 részvéttel — mondja meg. mi bántja ?

Az öreg elmondta.
Mikor belezte, ingerülten ugrottam 

fel helyemről, ügy látszik, az a kis hátsó 
udvar, ahol lakott, a korcsmárou tulajdonát 
képezte s most ő béremelést követelt a sze^ 
gény embertől. S h* egy hét alatt nem tud 
neki fizetni, akkor ki kell költözni abból a 
lakásból, amelynek hatvan óv óta ura vol!.

— Michel ! — szóltam rövid gondolko­
dás után — majd ón beszélek Robsjnnal, 
a korosmérossal 1

De 6 megrázta a fejét. Ismerte a kap­
zsiságát s nem hitte, hogy szép szóval va­
lamire lehessen menni nála. .

— De én délután mégis csak lesétál 
tam a vörös téglaházhoz. Felajánlom a fi­
zetési többletet a korcsmáménak. Erre meg­
szelídült.

(Folytatjuk.)

Eladó
piac-utcai

ház.
A főtérnek kellő közepén, — a 

forgalom központján fekvő nagy 
területű házas telekx szabad kézből 
eladó. 372-2-2

Értekezhetni Márton Imre ügyvéd 
irodájában Piac-utca 44. sz. a.

egészségi én kozmetiktai 
szempontból feltilmullmtalan.

BE AZ A Y-féle KÖLNIVÍZ
az illatszerek legkiválóbbja.

BR A X AY sósborszesz
neikiiiözhetetien báziszer.

'ermmllo,
inr1 n—1> mu

lina-bora vassal.
Eröaitöszor gyongélkedfik. vérszegények (m libbwdo- 

zék részére, Rtv4;-y?nrjoa7.t6, idogcrőeitö szer

Kiválóan jó iző.
Több mint 40000 orvosi ‘elismeri nyilatkozat.

Kapható: I. Serravailó-nÉÍ
Triesst-Baroola.

A IjáBflárakban pedig V* lit, e, 2 K. 60
121-19

Nagy választékban ^apgatók:
Vászon áruk, férfi- és női kész- 
fehérnemüek, Menyasszonyi ke­
lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip­
kék szallagok, him zések. Divatos 
ezórna és selyem női keztyük. 
Férfi-, női és gyermek harisnyák, 
Női osipkeg&llérok, férfi- és női 

nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.
Szabó Lajos Fiai.

ioex-103. DBBRECZEN. l
** Divat, vászon- szőnyeg-áruház. ■
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A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módiában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

-C RI _v

Margit crőtae
csodás hatású arckenőcs használata által.

egy rendkívül finom, kellemes siko ságu, gyorsan fel­
szívódó, kedves illatú vegy-sztr, mely már az első 

kisérlet alti*, mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítj» a bőrt,nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot, és mindennemű bőr-isztá lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintamvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét , mint u pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdesé get, tolta éget, bársonyszerü pnhaságo: és kellemes apintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappan 70 fill,, — Marglt-pudet K 1.20, - Maiglt-fogpep t K. - Arcilz 1 Kor.

Készíti: FöleltE-Mü WUL
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jónu drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Mumközy László, Szilcz Ferenc gjógyszertá^akban.

iecfiamkatZaeder-Gyógyintézei
Debrecen, Piac-utca 59 , földszint. 224 x 20

-------- ■ .-= Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos. ■
Gyógy tényezők :

7 undor-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális gymnasztika. Orvosi massage - Tesfegyenesités. - Forró levegMürdök egyes testrészekre.. 
Elektromassage. Villanj ozás (Faradisálás.)

Telefon 388. ----------------Pro»pektu..__
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbell tudakozódásokra pontosan vála- 
nolank, ha a siflkséges bélyeg beküldetik 
Apró hirdetések előre fizetendők.

I
I
I
I

a
„DEBBECZSB"
ewerkesstősségének

éS
kiadóhivatalának

Telefon száma
41»i

A faléfl „
«zivarka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
fiarmathy Pál könyvkeres­
kedésében van Füvéez- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
ezivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipin
hüvely 12kr. Tiszti hüvély 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy la 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 874. Egy tanuló 
felvétetik. 360—10—5 „

Fgjf jó családból
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi és női divat 
üzletbe tanuknak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

A vakációban
középiskolai tanulók taní­
tásit, javító vizsgákra való 
elök< szitásét elvállalja jo­
gász. Cim a kiadóhivatal­
ban.

Megbízható
és jó családból való fiú 
füszerkereskedő tanulóul 
felvételük. Cim a kiadó­
hivatalban.

Antalfy Ferenci
könyvkötészetében piac-u 
31 szám. készülnek: egy­
szerű és díszes könyvbe- 
kötósok, bőr, Plüss papír 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca . javiások stb.

5eo-±—8.
Jó karban

levő egy lé-utáni kocsi 
jutányos áron eladó, Érte­
kezhetni Gólya-utca 17.

370------ .

Irodába ajálkozik
jóirásu VII. gymnazista. 
Cim: Szatai Ferenc, Vörö i- 
marty-u. 30.

1#
Mvoni gyártmányú

larton, Batiszt és Delinek,
továbbá ; 248 x—65

Hímzett Batiszt és Vászon Babák
nagyválasztékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

Vezérzsó : Minden darab szappan a Schicht névvel
■wa». - —- -  tiszta és ment káros alkatrészektől.
Jótállás; 25.000 koronát fizet Schlsht György ur 

—— • - **1*1 Aussigban bál kinek, a ki bebizonyítja 
bogy szappan» a „SCHICHT“ newel valamely káros 
==s=== keveréket tartalmaz. -...... —

SCWCHT-SZáPPAN!
(„SZARVAS vagy ÄULCS,,«Bzappant)

használjuk
I

kiváló «hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindeijhez
ami egyáltalában mosva lesz.

divat- árukázában 
Debreczen, Koasnth-utca 5. szám.

BtnWlii lázit pesti- é< gyonglzlls-szilgálat
Személyszállítás

az összes világrészekbe
külöuőseu A kővetkező vonalakon

cm»:„ -Newyork
Hamburg-Francíioratif 
Hamburg-Angolont zig
Hamburg-Koz ép-Amarika 
Hamburg-Venezuela
Hambnrg-Koiumbia 
Genus-Newyork 
Nipoly-Newyork

Hamburg Brartlla 
Hamburg-La Plats 
Hamburg-Kclet-Azsía 
Hemburg-Aftike 
Hamburg-Kanada 
Hamburg.Nyugst-lndU 
Hamburg-Mexiko 
Hamburg-Kuba 
Antwerpenből Kentdábe, BrezlU.be, Le Pl.t.b«,’Nyűgöt 

indlibe, Kubibe, Meilkóbe, Keleti zslib.;
Hevreból Br«lll.b., Nyugotintllebi, Kubibe, Meilkóbe, 

Kőzépamerikaba;
Beelogeebdl Newyorkba. BfUllIebe, Le Pistibe.

A Hamburg-Atnerika Little gőzöset kieső ellitásesl, 
kiriló elkelmit nyujtnak az ulezisra úgy kajlt-, tnlnt 
fMMbüzl utasoknak.

Szénkozó- és OdfiHotazások a Ingem:
Nyegetlridlai utak; Észaxsarki utak; Kőzéptengeri utak;

Keleti utak; A kiéli héthez; Riviéra utak;
Isiaodba az északi fokhoz; és a Spltzbcrgákhoz;

Hires fürdőhelyekbe.
Bővebb főlvilágositárt rdnak a társasig belföldi ügynök­

ségei. valamint a

Eantaro-fliPcriSn Linie, Murg,
„ , --------- rr',*frrj’r,»n| rrptályfi.

yj----- --------------------—----------- ----------  itKT képv íselőség Ansztria-Magyarorggyg rásrére Wien, I„ Kárathmirr.r 38. 244-*-3

Hol lehet legjobban és legolcsóbban bevásárolni?
LÖWY F. 111—x-55.

m
%
S

i

Hol van a legnagyobb választék min­
denféle franczia és mosó del énekben ?
Hol van a legnagyobb éj legszebb válasz­
ték batiszt és Blousra való sefirekben ?
Hol van a legnagyobb választék csipke, 
ruhadiszek és nÖi 9uha hozzávalók bán ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni haris­
nyát, keztyüt, övét és női nyakkendőket ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni férfi és 
női selyem ernyőt 1 forint 75 kr.-tól ?

oszitécl^ alika

cégnél
Lőwy F. cégnél • 
Löwy F. cégnél • 
Lőwy F. cégnél • 
Löwy F. cégnél • 
Lőwy F. cégnél |

1 i -xT-ételelcloől 1



D EBRßOaiBM 1906. Julius 7.

Figyelmeztetik a nagy közön­
ség, hogy Debrecen város számot­
tevő kereskedői ez év Julius 
8—tói szeptember 1—ig a vá­
sárvasárnapját kivéve

Hl

vasárnap egész napon at
zárva tartanak s igy a t. közönség 
bevásárlásait csakis hétköznapo­
kon eszközölje. 375-5-5.

Aláírási iv.
A vasárnapi munkaszünet és záróra szabályozás ügyében f, hó 1-én tartott értekezleten, 

mi vaskereskedők egyetemlegesen elhatároztuk, hogy üzleteinket ez év szeptember hó 1-től, jövő 
év május hó 1-éig a vásárvasárnapját kikéve, (tehát a nyári hónapok kivételével)

vasárnapokon egész nap zárva tartjuk.
A zárórát pedig május hó 1-étől november hó 1-éig reggel V27-től, este VzB-ig, 

november hó 1-től május hó 1-ig reggel 7 órától — este 7 óráig állapítjuk meg.
Alulírott vaskereskedők tehát sajátkezű a'áirásunkkal erősítjük meg fentebb elsorolt 

kötelező elhatározásunkat, a mit egyetemleges hozzájárulás esetén tartunk fenn.
Kelt Debrecen, 1906. év Julius hó 4-én.
Kartársi üdvözlettel

Sesztlna Lajoá. Tóth Gyula.
Kovács Gyula. Nánássy Lajos.
Pászor Gyula és Társa, Bészler és Dávid.

Sümegi Béla. 379-2-2

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


